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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

                                                                                                                         76 

Ον/μο:......................                                                               Γ’ Γυμνασίου 

Ύλη : Αλγεβρικές παραστάσεις, Εξισώσεις                           10 -02-18    

           Γεωμετρία                                 

           

 
 

Θέμα 1
ο
 : 

Α. Τι ονομάζουμε εξίσωση 2
ου

 βαθμού;                                            (8 μον.) 

Β. Να διατυπώσετε το θεώρημα του Θαλή.                                      (7 μον.) 

Γ. Να χαρακτηρίσετε με (Σ) Σωστό ή (Λ) Λάθος τις παρακάτω 

    προτάσεις : 

        i. Αν δύο τρίγωνα έχουν τις γωνίες τους ίσες μία προς μία 

           τότε είναι ίσα.                                                                            Σ     Λ 

        ii. Ο λόγος των περιμέτρων δύο όμοιων σχημάτων, ισούται 

            με το λόγο ομοιότητάς τους .                                                   Σ     Λ 

        iii. Κάθε εξίσωση δευτέρου βαθμού με 0   έχει τουλάχιστον 

              μία λύση.                                                                                Σ     Λ 

        iv.  
22 2 2       .                                                       Σ     Λ 

        v. Η εξίσωση  
2 2 22x 3 x 6x 5x 9x 4       είναι εξίσωση 

            δευτέρου βαθμού .                                                                   Σ      Λ 

                                                                                                 (5x2=10 μον.) 

 

 

Θέμα 2
ο
 : 

Α. Έστω οι παραστάσεις:      
3

x x 2 3x 2x 7 8        και  

                                                
2

x 2x 3 2 x 2 x 3 2x 15          

     i. Να αποδείξετε ότι:   3x x 9x    και   2B x 2x 18   .         

     ii. Nα παραγοντοποιήσετε τις παραστάσεις  x  και  x . 

     iii. Να λύσετε την εξίσωση:    x B x   .                      (3x4=12 μον.) 

 

 Β.i. Να λύσετε την εξίσωση: 23x x 2 0    .                                 (8 μον.) 

    ii. Να παραγοντοποιήσετε το τριώνυμο: 23x x 2   .                  (5 μον.) 
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Θέμα 3
ο
 : 

Α. Να κάνετε τις πράξεις:  

     i. 
2

3

5x 6y

3y 10x
                                       ii. 

2 2

2

x 7x x 10x 25

3x 15 x 49

  


 
  

     iii. 
5x 10

x 2 2 x


 
                              iv. 

2 2

1 x 1 x

2x 6 3x x x 9


 

  
  

                                                                                                 (4x4=16 μον.) 

 

Β.i. Να αποδείξετε ότι: 

2 2

2 2
x x 8

x x

   
      

   
 .                              (5μον.)   

    ii. Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης  

              

2 2

1 1
2020 2020

1010 1010

   
       

   
 .                               (4μον.)   

  

        

 

Θέμα 4
ο
 : 

Α. Στο διπλανό σχήμα έχουμε το ισοσκελές 

     τρίγωνο ΑΒΓ. Επίσης, γνωρίζουμε ότι  

     ΒΔ=ΓΕ,   και   . 

     i. Να συγκρίνετε τα τρίγωνα  

        ΔΒΖ και ΓΕΗ. 

     ii. Να δείξετε ότι ΒΖ=ΓΗ. 

     iii. Να δείξετε ότι ΑΖ=ΑΗ. 

 

                                                                                                 (3x5=15 μον.) 

                                                                                                       

 

Β. Στο τρίγωνο ΑΒΓ είναι ΔΕ//ΒΓ. 

     Να υπολογίσετε το x και το y. 

 

 

 

 

                                                                                                         (10 μον.) 
 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
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         

     

   

x B x x x 3 x 3 2 x 3 x 3

x x 3 x 3 2 x 3 x 3 0

x 3 x 3 x 2 0

x 3 0 x 3

ή

x 3 0 x 3

ή

x 2 0 x 2

        

      

    

   

    

   

                                          ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ(Ενδεικτικές) 

Θέμα 1
ο
 : 

Α. Εξίσωση δευτέρου βαθμού ονομάζουμε κάθε ισότητα της μορφής  

     2x x 0      με 0   . 

Β. Αν τρεις ή περισσότερες παράλληλες ευθείες τέμνουν δύο άλλες 

    ευθείες, τότε τα τμήματα που ορίζονται στη μία είναι ανάλογα προς τα  

    αντίστοιχα τμήματα που ορίζονται στην άλλη. Δηλαδή: 

   
1 2 3

 ε / / / /  τότε 
' ' ' ' ' '

  
    

     
  

Γ.  i.Λ     ii. Σ      iii. Σ      iv. Σ       v. Λ 

 

Θέμα 2
ο
 : 

 Α. i. Είναι: 

       

     

 

 

 

3

3 2 2 2

3 2 2

3

x x 2 3x 2x 7 8

x x 3 x 2 3x 2 8 6x 21x 8

A x x 6x 12x 8 6x 21x 8

A x x 9x

     

          

      

 

 

    

       

      

   

 

 

2

2 2

2 2

2

x 2x 3 2 x 2 x 3 2x 15

x 4x 12x 9 2 x 3x 2x 6 2x 15

B x 4x 12x 9 2x 6x 4x 12 2x 15

B x 2x 18

       

         

        

 

     

    ii.       3 2x x 9x x x 9 x x 3 x 3         

              2 2B x 2x 18 2 x 9 2 x 3 x 3        

    iii.  
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B. i. Για την εξίσωση 23x x 2 0    έχουμε α=3, β=-1 και γ=-2. 

        Τότε    
22 4 1 4 3 2 1 24 25 0              , άρα 

         η εξίσωση έχει δύο άνισες λύσεις τις: 

         
1

1,2

2

1 5 6
x 1

1 5 6 6
x

1 5 4 22 6
x

6 6 3


  

  
  

 
   

 . 

     ii. Το τριώνυμο 23x x 2   σύμφωνα με το i ερώτημα  

          παραγοντοποιείται ως εξής:  

              2 2
3x x 2 3 x 1 x x 1 3x 2

3

 
        

 
. 

Θέμα 3
ο
 : 

Α. i. 
2 2

3 3 2

5x 6y 30x y x

3y 10x 30xy y
                                          

     ii. 
  

   

 

 

2
2 2

2

x x 7 x 5 x x 5x 7x x 10x 25

3x 15 x 49 3 x 5 x 7 x 7 3 x 7

    
  

     
  

     iii.
 5 x 25x 10 5x 10 5x 10

5
x 2 2 x x 2 x 2 x 2 x 2


     

     
          

     iv.     

      

      

  

    

  

 
  

     

2 2

. . . 2x x 3 x 3

2 2 22

2 2 2 2 2 2

2

1 x 1 x 1 x 1 x

2x 6 3x x x 9 2 x 3 x 3 x x 3 x 3

1 x 1 x

2 x 3 x x 3 x 3 x 3

x 3x 2 x 3x x 3 2xx x 3 2 x 1 x 3 2x

2x x 3 x 3 2x x 3 x 3

x 3x 2x 6x 2x 6 2x x 3x 2x 6x 2x 6 2x

2x x 3 x 3 2x x 3 x 3

3x 7

     

 
     

      


  

   

         
 

   

           
 

   

 

  

  

  

 

 

3 x 3 3x 2 3 3x 2x 6
.

2x x 3 x 3 2x x 3 x 3 2x x 3

    
 

    
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 Όπου το τριώνυμο 23x 7x 6    έχει Δ=121>0 και ρίζες x 3    ή 

 
2

x
3

  οπότε παραγοντοποιείται ως εξής:  

      2 2
3x 7x 6 3 x 3 x x 3 3x 2

3

 
           

 
 . 

 

  

Β.i. 

      

2 2 2 2

2 2

2 2

2 2

2 2 2 2 2 2
x x x 2x x 2x

x x x x x x

4 4
x 4 x 4 8.

x x

       
                  

       

     

 .                                 

     ii. Από το i ερώτημα για x=2020 είναι: 

         

2 2 2 2

2 2

2 2 2 2
x x 8 2020 2020 8

x x 2020 2020

1 1
2020 2020 8 8.

1010 1010

       
                

       

   
         

   

 

                

Θέμα 4
ο
 : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α. i. Συγκρίνουμε τα ορθογώνια τρίγωνα 

        ΔΒΖ και ΓΕΗ: 

         
1. ( )

2. (  ή   )

    


          
 

        Τα ορθογώνια τρίγωνα ΖΒΔ και ΓΗΕ είναι ίσα, εφόσον έχουν μία 

        πλευρά κι μια οξεία γωνία αντίστοιχα ίσες μία προς μία.  



 

                                                                                      

                                                                                               Είμαστε τυχεροί που είμαστε δάσκαλοι  

 

www.efklidis.edu.gr                                                    6                     Τρίκαλα τηλ.-fax(24310-36733) 

     

     ii. Από την προηγούμενη σύγκριση προκύπτει ότι ΒΖ=ΓΗ. 

     iii. Συγκρίνουμε τα τρίγωνα ΑΖΒ και ΑΓΗ: 

         

1. ( )

2. (  παραπληρωματικές  )

3. (ii)



    


        
  


 

         Τα τρίγωνα είναι ίσα, οπότε ΑΖ=ΑΗ. 

  

Β.  

 

 

 

 

 

 

 

      Εφόσον ΔΕ//ΒΓ από το Θεώρημα του Θαλή έχουμε: 

       
6 8

6x 24 x 4.
3 x

 
      

 
  

    

        
y 8

4y 40 y 10.
5 4

 
      

 
 

 

 


